台北市立成淵高中105學年度第一學期高二化學第一次段考試題  範圍： Ch1-1~2-2

原子量：H＝1，C＝12，O＝16，Na＝23，P＝31，S＝32，Cl＝35.5，Ca＝40，Fe＝56，
Cu＝64， Zn＝65，I＝127 。 (所需對數：log2＝0.30 ，log3＝0.48)
1、 單一選擇題：每題2.5分，答錯不倒扣，共35分。
1.(   )在酸鹼滴定實驗中，若以鹽酸滴定氫氧化鈉溶液，則氫氧化鈉溶液最適合裝於下列哪種玻璃器皿中？　  (A)　 [image: image16.png](@®)
(@®))
N\



　 (B)　 [image: image2.png]
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   A   
2.(   )100　℃　時，0.01　M　鹽酸之　pOH＝11，求　100　℃　時，水的離子積為 　
(A)　 1.8　×　10－16　 (B) 10－14　　 (C)　1.8　×　10－13　 (D)　10－13。  D   
3.(   )某碳酸飲料　50　毫升，以　0.2　M　NaOH(aq)　滴定，耗去　25　毫升時恰完全反應，此飲料中碳酸的濃度為多少　M？（反應式為　H2CO3(aq)＋2NaOH(aq)　→　Na2CO3(aq)＋2H2O(()）　(A)　0.1　(B)　0.05　(C)　0.025　(D)　0.001。  B  

4.(   )水的解離　H2O(()　[image: image5.png]


　H＋(aq)＋OH－(aq)　為吸熱反應，在　25　℃　時　Kw＝1.0　×　10－14。下列敘述何者正確？　(A)在　80　℃　時，純水之　pKw　＞　14　(B)在　65　℃　時，某水溶液之　pOH＝7，則此溶液之　pH　＜　7　(C)在　4　℃　時，純水之　pOH　＜　7　(D)在　80　℃　時，鹼性溶液的　pOH＋pH　＞　14。  B   
5.(   )下列各離子化合物中，陽離子的電子數與陰離子的電子數，何者不相等？　
(A)　K＋Cl－　(B)　Na＋OH－　(C)　NH4＋Cl－　(D)　Na＋F－。   C  

6.(   )在測定溶液導電的裝置中盛有硫酸銅溶液，通電時燈泡會發亮，若慢慢加入某物質，燈泡漸漸變暗，直至幾乎熄滅，再繼續加入該物質，燈泡又發亮，則所加入物可能為下列何者？  　(A)　Zn　 (B)　Ba(OH)2　 (C)　KNO3　 (D)　CaCO3。 B 
7.(   )已知室溫下　0.50　M　的電解質　MX2　水溶液中，[X－]　為　0.46　M，則此溶液的解離度為        (A)　46　(B)　54　(C)　78　(D)　92   ％。   A   

8.(   )下列關於反應　CuO＋Zn　→　Cu＋ZnO　的敘述何者正確？  　(A)　Zn　得到電子　
(B)　Cu2＋　失去電子　(C)　ZnO　為還原劑　(D)　氧化力：CuO　＞　ZnO。  D  
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 9. (   )已知　A、B　兩元素的原子結構如右附圖所示，
則兩元素所形成最簡單化合物之式量為何？
(A)　29　 (B)　23 　(C)　30 　(D)　34。       C
10.(   )下列有關水或水溶液酸鹼度之表示，何者錯誤？　B
(A)純水：[H＋]＝
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＝[OH－]  　 (B)中性水溶液：pH＝pKw＝pOH
(C)鹼性水溶液：[H＋]　＜
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＜　[OH－]   (D)酸性水溶液：[H＋]　＞
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＞　[OH－]。
11.(   )下列敘述何者正確？  　(A)　0　℃　時，中性溶液之　pH　值為　7　           D  
(B)　25　℃　時，10－2　M　NaOH　溶液之　pH　值為　2　
(C)　25　℃　時，10－8　M　NaOH　溶液之　pH　值為　6　
(D)　25　℃時，10－8　M　HCl　溶液之　pH　值　＜　7。  
12.(   )有(甲)、(乙)、(丙)三個燒杯，分別盛有：(甲)　25　℃　醋酸水溶液；(乙)　25　℃　鹽酸；
(丙)　50　℃　鹽酸，測得其　pH　值均為　5。下列敘述何者正確？

(A)　[OH－]：(甲)＝(乙)　＜　(丙)　  (B)　pKw：(甲)　＞　(乙)　＞　(丙)

(C)　
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：(甲)＝(乙)＜　(丙) 　(D)濃度(M)：(甲)＝(乙)＝(丙)。  A 
13.(   )常溫下，某酸溶液　20.0　mL　中含此酸　0.068　g。以　0.1　M　的氫氧化鈉溶液滴定至完全中和時，用去氫氧化鈉溶液　40.0　mL，則此酸最有可能為下列何種？ 　
(A)氫碘酸　(B)鹽酸　(C)氫硫酸　(D)磷酸。   C 

14.(   )三種金屬　X、Y　和　Z，已知　Y　可以從　X　的硝酸鹽溶液中置換　X，另外又知氫氣可以分別還原　X　和　Y　的氧化物，但不能還原　Z　的氧化物，則這三種金屬的還原能力之強弱順序為何？　 (A)　Z＞Y＞X　(B)　X＞Y＞Z　(C)　Y＞Z＞X　(D)　Y＞X＞Z。  A 
2、 多重選擇題：每題3.5分，答錯倒扣1/5題分，共35分。
15.(   )欲鑑別下列各組溶液，何者加入的試劑較適宜？　(A)　Cu2＋　和　Al3＋　分別加入　NH3(aq)　(B)　I－　和　Cl－　分別加入　Fe3＋(aq)　      (C)　Pb2＋　和　Ba2＋　分別加入　K2SO4(aq)　
(D)　SO32－　和　SO42－　分別加入　HCl(aq)　 (E)　Pb2＋　和　Mg2＋　分別加入　NH3(aq)。 AD 
16.(   )原子序分別為　6、11、12、17　之四種元素　W、X、Y、Z　所組成之物質，何者熔點高，熔融態時能導電，但晶體不會導電？  　(A)　X　和　Z 　(B)　Y　和　Z 　(C)　Y　和　Y　
(D)　X　和　Y 　(E)　W　和　Z。  AB   
17. (   )下列哪些為電解質溶液？  　(A)氯化鉀水溶液　 (B)碘的酒精溶液 　(C)鹽酸　
(D)糖水　 (E)氫氧化鈉水溶液。  ACE   

18.(   )下列反應中，何者可以用淨離子反應式「H＋(aq)＋OH－(aq)　→　H2O(()　」　表示？　
(A)　NH3(aq)＋HCl 　(B)　NaOH＋HNO3　 (C)　Ba(OH)2＋H2SO4　 (D)　NaOH＋HClO4　(E)　KOH＋HI。  BDE   

19.(   )下列各反應式中，哪些畫線物質為氧化劑？　 (A)　3CuO＋2NH3　→　3Cu＋N2＋3H2O　(B)　Zn＋2HCl　→　ZnCl2＋H2　  (C)　
[image: image10.wmf]7

2

2

O

Cr

K

＋2KOH　→　2K2CrO4＋H2O　
(D)　2FeSO4＋
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(E)　Ca(OH)2＋
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　→　CaSO4＋2H2O。              ABD   

20.(   )下列有關物質的顏色，何者正確？　  (A)　Ag2CrO4(s)：磚紅色　(B)　PbCrO4(s)：白色
　(C)　HgS(s)：白色　 (D)　ZnS(s)：黑色 　(E)　BaSO4(s)：白色。  AE  

21.(   )下列敘述，哪些是錯誤的？　(A)乙醇的水溶液不能導電，是因為乙醇沒有解離出

       離子　(B)銅能導電，所以是電解質　(C)電解質都是離子化合物　(D)電解質在
熔融態或水溶液中能導電，是因為離子能自由移動之故　(E)電解質的水溶液，
陰、陽離子濃度必相等，以維持電中性。  BCE   
22.(   )下列哪些選項中的兩杯水溶液(溶液的量均為　1　mL)，在室溫下一經混合，就會有肉眼能看得到的變化？  　(A)沾有濃鹽酸與沾有濃氨水的兩個棉花互相靠近　
(B)　0.1　M　鹽酸與　0.1　M　氫氧化鈉溶液　(C)　0.1　M　鹽酸與　0.1　M　硝酸銀溶液　
(D)　0.1　M　鹽酸與　0.001％　粉紅色酚酞溶液(內含有　2　滴　0.1　M　氫氧化鈉溶液) 

(E)　0.1　M　鹽酸與紅色的　0.001％　石蕊溶液。    ACD  

23.(   )在常溫時，下列各物質導電度大小的比較，何者正確？   AE　
(A)食鹽水溶液(1　M)＞醋酸水溶液(1　M)　 (B)食鹽晶體＞液態汞　
(C)硫＞銅 　(D)矽晶體＞金屬鈉 　(E)石墨＞鑽石。  

24.(   )在　25　℃　時，下列各種濃度的溶液與其對應的　pH　值，何者正確？　
(A)　1　M　鹽酸，pH＝1      　  (B)　10－8　M　氫氧化鈉溶液，pH＝6　
(C)　1　M　氯化鈉溶液，pH＝1　  (D)　[H＋]＝2　×　10－4　M，pH＝3.7　
(E)　[OH－]＝3　×　10－5　M，pH＝9.48。       DE  
※本試卷請繳回，請直接作答。
3、 非選擇題：共32分。第5~6題須列出計算過程，則不計分。
 1. 設　2X－＋Y2　→　2Y－＋X2，2X－＋Z2　→　2Z－＋X2，2Z－＋Y2　→　無反應，

    2V－＋Z2　→　無反應，請寫出氧化劑強度之順序為                         。
 2. 甲、乙、丙、丁四個元素的原子序分別為　17、15、11、1，則以下組成之物質中，
 請寫出其原子間的化學鍵結名稱。　  

 (1)丙和丙：             。(2)丁和丁：             。(3)甲和丙：             。 
 3. 寫出下列各式：
(1)氯化鎂的電子點式        (2)　CF4路易斯結構式       (3)硫酸銨的簡式。

                              班級       座號       姓名                  

4. 有三種白色固體　A、B、C，已知各為　NH4Cl、CaCO3　及　Na2SO4。試依實驗結果回答
   下列問題：（以化學式回答）
 (Ⅰ)可溶於水者：A、C。
 (Ⅱ)不溶於水，但可與鹽酸反應產生氣體者：B。
 (Ⅲ)可溶於水，其水溶液遇　AgNO3(aq)　產生白色沉澱者：C。
 (Ⅳ)可溶於水，其水溶液遇　Ba(NO3)2(aq)　產生白色沉澱者：A。
  A　為【　　　　】、B　為【　　　　】、C　為【　　　　】。
5. 取某單質子酸　2.44　克溶於水配成　250　毫升溶液，取出　50　毫升，以　0.10　M　NaOH(aq)　滴定，需　NaOH(aq)　40　毫升才能完全反應。求此單質子酸之分子量為           。
6. 在　0.1　M　HCl(aq)　30　mL　中逐漸滴加　0.1　M　NaOH(aq)。

(1)加入　NaOH(aq)　10　mL　時，混合溶液之　pH　值為          。
(2)加入　NaOH(aq)　50　mL　時，混合溶液之　pH　值為           。
一、單一選擇題:1~10 ADBBC  BADCB   11~14 DACA
二、多重:15AD  16AB  17ACE   18BDE   19ABD   20AE   

         21BCE   22ACD  23AE  24DE
三、非選擇:
   1. V2＞Z2＞Y2＞X2     2.(1)金屬鍵；(2)共價鍵；(3)離子鍵
   3. (1)　[image: image13.png]HeHn C
Clx] ~Mg*" [xClx] -



；(2)　[image: image14.png]


；(3)　(NH4)2SO4
   4.Na2SO4；CaCO3；NH4Cl    5. 122    6.(1)　1.3；(2)　12.4
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